

31.10.05.

Назарова
Мargarita

УТРАТА



Умерла «укротительница тигров» **Мargarита Назарова**

известия - 2005 - 31 окт - с.14.

Мargarита Назарова стала первой советской дрессировщицей тигров, однако всенародную любовь ей принесла роль буфетчицы Марианны в фильме «Полосатый рейс».

В фильме «Укротительница тигров» Людмила Касаткина наотрез отказалась входить в клетку с хищниками, поэтому опасную для жизни сцену сыграла дрессировщица Margarита Назарова. Создатели картины не стали скрывать имя дублерши, и после премьеры артистка и ее любимый питомец тигр Пурш прославились на всю страну.

В 1961 году, когда СССР посетил император Эфиопии Хайле Селассие, почетного гостя повели в цирк, и тот пришел в такой восторг от мастерства Назаровой и Пурша, что Хрущев лично распорядился снять дрессировщицу в кино. Тут-то и пригодился придуманный для циркового выступления номер «Тигры в воде» — фраза «Хорошо плывут; вон та группа в полосатых купальниках» стала визитной карточкой «Полосатого рейса».

«На репетициях Пурш любил надо мной подшутить. Подбежит ко мне и хват

лапой за горло, хитренько так смотрит в глаза и начинает давить, — вспоминала о съемках Margarита Назарова. — Я старалась приблизиться к тигриной морде и потереться о нее носом. Пурш убежал. Или в бассейне подплывет ко мне, положит лапу на мою голову и давай топить. Держит под водой несколько секунд, потом отпускает».

Через год после триумфа «Полосатого рейса» Пурш умер. Margarита Назарова продолжила работу в цирке, но в кино больше никогда не снималась.